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Na konci září se na naši fakultu sjelo na osm stovek návštěvníků a přednášejících na vůbec
první ročník mezinárodní konference ELU-S. „S trochou nadsázky by se dalo říct, že kdo v
Evropě v oblasti práva něco znamená, přijel do Prahy,“ říká o akci vedoucí místního
organizačního výboru ELU-S Michal Říha. Akci „European Law Unbound: What Kind of
Europe Can We Reach For?“ jste mohli navštívit mezi 25. a 27. zářím.

První ročník konference neměl jedno ústřední téma, okruhy často přesahovaly z práva do jiných
sociálních věd, historie nebo geopolitiky. Padaly otázky, které hýbou současnou Evropou na poli
práva ohledně výzev evropské integrace, bezpečnosti a prosperity, zda protržní Evropa vůbec může
se závazky vůči lidským právům v novém světovém uspořádání obstát, nebo co Evropany spojuje a v
čem se naopak jednotlivé právní řády liší a jak se mohou navzájem inspirovat či obohatit.

„Otevřeli jsme konferenci zadarmo lidem z české státní správy, aby se propojili s odborníky,
abychom si tady sami neříkali chytré věci nad kávou, ale aby to skutečně mohlo mít dopad. Aby čeští
odborníci, kteří potom Českou republiku zastupují na jednáních, tady mohli načerpat inspiraci a
eventuálně získat kontakty,“ popisuje Říha.

Akce byla výjimečná tím, že se na ní sešli lidé ze všech pater právnického světa. Student pražských
práv tak mohl usednout třeba vedle generálního advokáta Soudního dvora, doktorandka si mohla
promluvit s vedoucím katedry z Alžíru.

„Velmi jsem si užil panel s Anu Bradford, která je jednou z nejčtenějších autorů v oblasti regulace
digitálního prostředí. Velkou radost mi udělal rozhovor s Maciejem Szpunarem, prvním generálním
advokátem Soudního dvora, dále s Tamarou Ćapeta, generální advokátkou, samozřejmě čtu její
rozhodnutí a teď potkat jí tváří v tvář bylo nezapomenutelné a Joseph Weiler je jméno, které přilákalo
desítky, možná i stovky lidí. Poslední den přišel Jiří Zemánek, bývalý ústavní soudce, stejně tak Jiří
Přibáň, současný ústavní soudce, který mě velmi potěšil, když říkal: Tady dneska na té fakultě jsou
úplně všichni, kdo v evropské akademii něco znamenají. A já jsem velmi hrdý, že jsem tady někdy
učil,“ hodnotí akci Říha.

European Law Unbound Society (ELU-S) vznikla loni, aby doplnila ne zcela zaplněný prostor na
vědecké a akademické mapě Evropy co se týče práva. Jejím cílem je vytvořit otevřený prostor, kde se
potkávají lidé různých národností a generací, kteří působí v rozličných oblastech a podoblastech
práva a používají rozmanité metodologické přístupy a společně diskutují o evropských právních
otázkách.

Inspirací pro založení společnosti ELU-S byla podobná mezinárodní platforma ICON.S založená
americkým akademikem Josephem H. H. Weilerem. Zatímco ICON.S se zaměřuje spíše na veřejné
právo angloamerického prostoru, ELU-S cílí spíše na kontinentální Evropu a je zaměřena šířeji, tedy
nejen na veřejné, ale i soukromé právo.

„Loni jsem se zúčastnil kongresu ICON.S v Madridu, kam přijelo asi 1500 lidí a už jsem tam jel s tím,
že jsem se soustředil na to, jak se taková akce dělá,“ prozrazuje Říha. „Joseph Weiller tady byl v
prosinci roku 2023 a dal nám nabídku, jestli bychom takovou akci nechtěli pořádat. V březnu 2024
jsme na to kývli a já, docentka Magdalena Pfeiffer a profesor Jan Komárek z Kodaňské univerzity,



jsme byli vysláni do mezinárodního organizačního výboru. Se samotnou akcí na místě nám pak
pomáhalo asi padesát našich naprosto skvělých studentů a studentek, kteří v závěru konference
sklidili od účastníků obrovský aplaus.“

Právnická fakulta bude v následujících týdnech postupně vydávat desítku podcastů zPráva s hosty,
které organizátoři během konference natočili. Příští ročník konference bude hostit portugalský
Lisabon.

Rozhovor s Michalem Říhou bude následovat ve fakultním Newsletteru, který vydáme na začátku
semestru.
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